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QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt phương án bán và chuyển giao doanh nghiệp
Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi 

BỘ TRƯỞNG BỘ VĂN HOÁ, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Căn cứ Nghị định số 76/2013/NĐ-CP ngày 16/7/2013 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch;


Căn cứ Nghị định số 128/2014/NĐ-CP ngày 31/12/2014 của Chính phủ về việc bán, giao và chuyển giao doanh nghiệp 100% vốn Nhà nước;
Căn cứ Nghị định số 206/2013/NĐ-CP ngày 09/12/2013 của Chính phủ về việc quản lý nợ của doanh nghiệp do Nhà nước giữ 100% vốn điều lệ;

Căn cứ Nghị định số 59/2011/NĐ-CP ngày 18/7/2011 của Chính phủ về việc chuyển doanh nghiệp 100% vốn nhà nước thành công cổ phần; 


Căn cứ Nghị định số 189/2013/NĐ-CP ngày 20/11/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2011/NĐ-CP ngày 18/7/2011 của Chính phủ về chuyển doanh nghiệp 100% vốn nhà nước thành công ty cổ phần;


Căn cứ Thông tư số 127/2014/TT-BTC ngày 05/9/2014 của Bộ Tài Chính hướng dẫn xử lý tài chính và xác định giá trị doanh nghiệp khi thực hiện chuyển doanh nghiệp 100% vốn nhà nước thành công ty cổ phần;


Căn cứ Thông tư số 57/2015/TT-BTC ngày 24/4/2015 của Bộ Tài Chính hướng dẫn bàn giao, tiếp nhận, xử lý các khoản nợ và tài sản loại trừ khi sắp xếp, chuyển đổi sở hữu doanh nghiệp do Nhà nước nắm giữ 100% vốn điều lệ;


Căn cứ Thông tư số 228/2009/TT-BTC ngày 07/12/2009 của Bộ Tài Chính hướng dẫn chế độ trích lập và sử dụng các khoản dự phòng giảm giá hàng tồn kho, tổn thất các khoản đầu tư tài chính, nợ khó đòi và bảo hành sản phẩm, hàng hóa, công trình xây lắp tại doanh nghiệp;

Căn cứ Công văn số 5496/VPCP-ĐMDN ngày 22/7/2014 của Văn phòng Chính phủ về việc thực hiện bán Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi;


Căn cứ Quyết định số 2637/QĐ-BVHTTDL ngày 19/8/2014 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc lấy thời điểm xác định giá trị doanh nghiệp và nhân sự Ban Đổi mới doanh nghiệp tại Công ty Phát hành sách và Văn hóa Tổng hợp Quảng Ngãi để tiến hành bán doanh nghiệp;


Căn cứ Quyết định số 4389/QĐ-BVHTTDL ngày 18/12/2015 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc Kiện toàn Ban Đổi mới doanh nghiệp tại Công ty Phát hành sách và Văn hóa Tổng hợp Quảng Ngãi;


Căn cứ Công văn số 3844/BVHTTDL-KHTC ngày 28/10/2014 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc Phương án sử dụng đất của Công ty Phát hành sách và Văn hóa tổng hợp Quảng Ngãi;


Căn cứ Thông báo số 90/TB-UBND ngày 27/3/2015 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Lê Viết Chữ tại cuộc họp để xem xét, cho ý kiến đối với Phương án sử dụng nhà, đất của Công ty Phát hành sách và Văn hóa tổng hợp Quảng Ngãi;

Căn cứ Công văn số 53/BVHTTDL-KHTC  ngày 08/1/2015 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc đề nghị cho Công ty được giữ lại trụ sở tại địa chỉ số 16 Hùng Vương và các cửa hàng khi tiến hành bán doanh nghiệp;


Căn cứ Công văn số 1590/BVHTTDL-KHTC  ngày 23/4/2015 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc xử lý những vướng mắc trước khi tiến hành xác định giá trị doanh nghiệp để bán doanh nghiệp;

Căn cứ Công văn số 3942/VPCP-ĐMDN ngày 29/5/2015 của Văn phòng Chính phủ về việc xử lý vướng mắc khi thực hiện bán Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi;


Căn cứ Công văn số 2559/BVHTTDL-KHTC  ngày 25/6/2015 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc đề nghị cho Công ty tiếp tục thuê trụ sở tại số 16 đường Hùng Vương;


Căn cứ Công văn số 3578/BVHTTDL-KHTC  ngày 31/8/2015 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc đề nghị UBND tỉnh  Quảng Ngãi tiếp tục xem xét đối với Phương án sử dụng nhà đất của Công ty;


Căn cứ Công văn số 165/SXD-QLN&BĐS ngày 29/01/2016 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi về việc phương án sử dụng nhà đất của Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi;

Căn cứ Công văn số 424/SXD-QLN&BĐS ngày 18/03/2016 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi về việc phương án sử dụng nhà đất của Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi;

Căn cứ Quyết định số 744/QĐ-BVHTTDL ngày 07/3/2016 của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch về việc phê duyệt giá trị doanh nghiệp để bán Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi;


Căn cứ Công văn số 1023/BVHTTDL-KHTC  ngày 28/3/2016 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc lựa chọn đơn vị tư vấn cung cấp dịch vụ lập phương án  bán doanh nghiệp; 


Căn cứ Công văn số 1193/BVHTTDL-KHTC  ngày 7/4/2016 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc đề nghị UBND tỉnh tiếp tục xem xét đối với Phương án sử dụng nhà đất của Công ty;

Căn cứ Công văn số 106/PHS.QNg và Công văn 107/PHS.QNg ngày 08/01/2016 của Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi về việc báo cáo các vấn đề theo chỉ đạo của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch tại Công văn số 5412/BVHTTDL-KHTC ngày 31/12/2015;

Căn cứ Công văn số 215/PHS-QNg ngày 02/8/2016 về việc báo cáo các theo yêu cầu tại Công văn số 2936/BVHTTDL-KHTC ngày 29/7/2016 của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch và Hồ sơ Phương án bán và chuyển giao gửi kèm theo của Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi (đính kèm Biên bản họp của Công ty ngày 13 tháng 5 năm 2016);
Căn cứ Biên bản họp Ban Đổi mới doanh nghiệp tại Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi ngày 18/8/2016;
Căn cứ Công văn số 218/PHS-QNg ngày 24/8/2016 về việc chỉnh sửa lần 2 Phương án bán doanh nghiệp của Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi;
Xét đề nghị của Trưởng ban Đổi mới doanh nghiệp tại Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi, Vụ trưởng Vụ Tổ chức cán bộ và Vụ trưởng Vụ Kế hoạch, Tài chính,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt phương án bán doanh nghiệp Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi (sau đây gọi tắt là Công ty) với những nội dung cơ bản như sau:
1. Tên, địa chỉ Công ty được bán đấu giá

- Tên Công ty: Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi 

- Địa chỉ trụ sở chính: Số 16 đường Hùng Vương, phường Nguyễn Nghiên, thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi.

2. Phương thức bán, giá bán
- Bán toàn bộ doanh nghiệp trên cơ sở kế thừa công nợ. Người mua phải chịu mọi nghĩa vụ về tài chính liên quan đến Phương án sử dụng nhà đất của Công ty sau khi có ý kiến chính thức của UBND tỉnh Quảng Ngãi và kế thừa các khoản nợ tồn đọng (bao gồm các khoản nợ thuế, tiền thuê đất, nợ ngân sách nhà nước, tiền đóng bảo hiểm xã hội thuộc phần trách nhiệm của Công ty và các khoản nợ liên quan khác của Công ty tính đến thời điểm mua).

- Giá bán khởi điểm: 1.600.000.000 đồng (Một tỷ sáu trăm triệu đồng chẵn). 

3. Tiêu chí nhà đầu tư (Chi tiết tại Phụ lục kèm theo)
4. Trình tự bán đấu giá
Thực hiện  theo Quy chế bán đấu giá doanh nghiệp do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch phê duyệt.

5. Phương án sử dụng nhà đất

Đến nay, UBND tỉnh Quảng Ngãi chưa có ý kiến chính thức đối với Phương án sử dụng nhà đất của Công ty theo đề nghị của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Vì vậy, người mua Công ty có trách nhiệm tiếp tục làm việc với UBND tỉnh Quảng Ngãi và các cơ quan liên quan để có ý kiến chính thức đối với Phương án sử dụng nhà đất của Công ty và có trách nhiệm thực hiện đúng các quy định hiện hành của pháp luật về đất đai để tiếp tục quản lý sử dụng nhà đất.

6. Phương án giải quyết chế độ cho người lao động 
Số lao động thường xuyên tại thời điểm công bố giá trị doanh nghiệp: 07 người.
Số lao động có nguyện vọng chấm dứt hợp đồng lao động sau khi bán doanh nghiệp để hưởng chế độ dôi dư: 05 người

Số lao động đủ tuổi nghỉ hưu theo quy định: 02 người

Người mua có trách nhiệm giải quyết chế độ chính sách cho người lao động tính đến thời điểm hoàn tất thủ tục mua doanh nghiệp theo quy định của pháp luật hiện hành.
Điều 2. Trách nhiệm của đơn vị liên quan:

1. Ban Đổi mới và Phát triển doanh nghiệp Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch:

- Có trách nhiệm đôn đốc và theo dõi Công ty thực hiện việc bán đấu giá doanh nghiệp theo đúng quy định của pháp luật hiện hành. Kịp thời báo cáo Lãnh đạo Bộ những vướng mắc phát sinh trong quá trình thực hiện.

- Giám sát quá trình tổ chức thực hiện bán đấu giá doanh nghiệp trình Lãnh đạo Bộ phê duyệt kết quả bán đấu giá doanh nghiệp.

2. Ban Đổi mới doanh nghiệp tại Công ty:

- Có trách nhiệm chỉ đạo Công ty phối hợp với đơn vị tư vấn xây dựng Quy chế bán đấu giá doanh nghiệp trình Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch ban hành trong tháng 10/2016.
- Chỉ đạo Công ty phối hợp với đơn vị tư vấn hoàn thành các nội dung của quá trình đấu giá doanh nghiệp, thực hiện chế độ báo cáo, công bố thông tin bán doanh nghiệp trên các phương tiện thông tin đại chúng theo đúng trình tự, thủ tục của pháp luật hiện hành. 
3. Ban Lãnh đạo Công ty

- Phối hợp với đơn vị tư vấn tổ chức triển khai Phương án bán theo đúng quy định hiện hành.

- Báo cáo xử lý những vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện Phương án bán theo quy định hiện hành.

- Lập và chịu trách nhiệm quyết toán chi phí bán theo quy định của pháp luật

- Lập và chịu trách nhiệm quyết toán kinh phí hỗ trợ lao động dôi dư theo quy định của pháp luật.

- Có trách nhiệm hoàn thành các báo cáo của quá trình bán doanh nghiệp và báo cáo Bộ phê duyệt kết quả đấu giá.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Chánh Văn phòng Bộ, Vụ trư​ởng Vụ Tổ chức cán bộ, Vụ trưởng Vụ Kế hoạch, Tài chính, Trưởng Ban đổi mới và Phát triển doanh nghiệp Bộ, Trưởng Ban đổi mới doanh nghiệp tại Công ty, Giám đốc Công ty Phát hành sách và Văn hoá tổng hợp Quảng Ngãi và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:

- Như​ Điều 3;

- Bộ tr​ưởng (để báo cáo);
- Thứ trưởng Huỳnh Vĩnh Ái;
- Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Tài chính;
- UBND tỉnh Quảng Ngãi;
- Ban Đổi mới và Phát triển DN Bộ VHTTDL;

- L​ưu: VT, KHTC, CC(20).

	KT. BỘ TRƯỞNG

THỨ TRƯỞNG

(đã ký)
Huỳnh Vĩnh Ái
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PHỤ LỤC
TIÊU CHÍ NHÀ ĐẦU TƯ MUA CÔNG TY
 (Ban hành theo Quyết định số 3566  /QĐ-BVHTTDL ngày 13  tháng 10 
 năm 2016 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch)

Tiêu chí nhà đầu tư mua (người mua) Công ty Phát hành sách và Văn hóa tổng hợp Quảng Ngãi (Công ty) như sau:
1. Người mua là cá nhân:

1.1. Người mua cá nhân là công dân Việt Nam và cá nhân nước ngoài có đủ năng lực hành vi dân sự, có đủ năng lực hành vi, bao gồm cả các cá nhân người lao động trong Công ty  Các cá nhân là thành viên của Ban đổi mới và phát triển doanh nghiệp, các cá nhân thuộc tổ chức tài chính thực hiện tư vấn định giá, đấu giá Công ty không được tham gia mua Công ty;

1.2. Người mua phải có cam kết bằng văn bản về các nội dung:

+ Cam kết gắn bó lâu dài và thực hiện đúng phương án tái cấu trúc Công ty; 

+ Có phương án tái cấu trúc Công ty sau khi mua, trên cơ sở tiếp tục kế thừa và phát triển ngành nghề kinh doanh hiện tại của Công ty, đưa ra phương án cụ thể về việc tiếp tục kinh doanh phát hành sách, phương án quản lý sử dụng nhà, đất theo đúng phương án của Công ty đã trình các cấp có thẩm quyền;

+ Có cam kết thanh toán toàn bộ các khoản phải trả, phải nộp, các khoản chi phí giải quyết chế độ cho người lao động và các chi phí có thể phát sinh đến thời điểm chính thức mua Công ty.

  
+ Có bảo lãnh thanh toán của một Ngân hàng cam kết nhận thanh toán khoản tiền để mua Công ty. Giá trị cam kết bảo lãnh thanh toán của Ngân hàng tối thiểu là 2 tỷ đồng, thời hạn bảo lãnh tối thiểu 06 tháng.

2. Người mua là tổ chức:

2.1. Các doanh nghiệp, kể cả các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài tại Việt Nam, trừ tổ chức tài chính thực hiện tư vấn định giá, đấu giá bán doanh nghiệp và công ty TNHH MTV dó nhà nước là chủ sở hữu;

- Nhóm doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân liên kết với nhau;

- Các tổ chức kinh tế tài chính được thành lập theo pháp luật nước ngoài hoạt động kinh doanh tại nước ngoài hoặc tại Việt Nam và hoạt động theo đúng quy định của pháp luật trừ tổ chức kinh tế tài chính và cá nhân thuộc tổ chức kinh tế tài chính thực hiện tư vấn định giá đấu giá bán doanh nghiệp; 

2.2. Người mua là tổ chức phải cam kết bằng văn bản của người có thẩm quyền về các nội dung:

+ Cam kết gắn bó lâu dài và thực hiện đúng phương án tái cấu trúc Công ty; 

+ Có khả năng hỗ trợ Công ty tiếp tục kế thừa và phát triển ngành nghề kinh doanh hiện tại. 

+ Có đủ năng lực về tài chính để mua Công ty;

+ Xây dựng  phương án tái cấu trúc Công ty sau khi mua, trên cơ sở tiếp tục kế thừa và phát triển ngành nghề kinh doanh hiện tại của Công ty, đưa ra phương án cụ thể về việc tiếp tục kinh doanh phát hành sách, phương án quản lý sử dụng nhà, đất theo đúng phương án của Công ty đã trình các cấp có thẩm quyền;

+ Có cam kết thanh toán toàn bộ các khoản phải trả, phải nộp, các khoản chi phí giải quyết chế độ cho người lao động và các chi phí có thể phát sinh đến thời điểm chính thức mua Công ty.

   
+ Có bảo lãnh thanh toán của một Ngân hàng cam kết nhận thanh toán khoản tiền để mua Công ty. Giá trị cam kết bảo lãnh thanh toán của Ngân hàng tối thiểu là 2 tỷ đồng, thời hạn bảo lãnh tối thiểu 06 tháng.

+ Lưu ý: Các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, tổ chức kinh tế tài chính được thành lập theo pháp luật nước ngoài hoạt động kinh doanh tại nước ngoài hoặc tại Việt Nam, cá nhân nước ngoài theo quy định được xác định là nhà đầu tư nước ngoài được tham gia cùng với các doanh nghiệp, công dân Việt Nam khác mua một phần của doanh nghiệp theo quy định tại Khoản 2 Điều 4 Nghị định 128/2014/NĐ-CP ngày 31/12/2014.

PAGE  
7

